
 1 

RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 25 maart 2014 
 
Voorstelnummer: wp14-10 
 
Portefeuillehouder: J.H.Klein Molekamp  
 

 
Voorstel tot: Vaststellen van de Commissieverordening 2014 
 

 
Datum behandeling in B&W: 4 maart 2014 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
Vaststellen van de Commissieverordening waarin onder andere zijn gewijzigd artikel 2 inzake de 
samenstelling van de vaste commissie van advies en artikel 5 inzake geheimhouding 
 
Inleiding 
 
Het presidium heeft gesproken over een wijziging van de Commissieverordening. Tot nu toe staat 
inzake de samenstelling en benoeming van de vaste commissie van advies het volgende bepaald: 
  

1. Een commissie die advies uitbrengt aan de gemeenteraad bestaat uit: 
- tenminste 1 zittend raadslid van elke fractie, met dien verstande dat het getal der 

leden – aanwezig ter vergadering – maximaal 2 per raadsfractie bedraagt, tenzij de 
raadsfractie over 2 of minder raadszetels beschikt, in welk geval het maximaal 
aantal leden voor die raadsfractie 1 – aanwezig ter vergadering – bedraagt. 

maximaal 1 vertegenwoordig(st)er – niet zijnde raadslid – namens de fractie als bedoeld 
in lid 3 van dit artikel met dien verstande dat het aantal leden per raadsfractie als 
bedoeld bij de vorige gedachtestreep respectievelijk maximaal 2 en 1 –ter vergadering 
aanwezig – blijft. 
 

Argumenten 
 
Het presidium is er voor om de bepalingen over het aantal leden (per commmissieblok)  te 
vereenvoudigen en stelt voor dat elke fractie per blok twee leden mag afvaardigen. Dit mogen naar 
keuze van de fracties twee raadsleden, of een raadslid en een commissielid(niet-raadslid) of twee 
commissieleden(niet raadsleden) zijn. De beperkende regels over het aantal raadszetels dat de 
afvaardiging in de commissie bepaalt vindt het presidium niet nodig. 
De regeling blijft bestaan dat de raad de commissieleden benoemt op voordracht van de betreffende 
raadsfractie. Een commissielid dat geen raadslid is moet aan dezelfde bepalingen voldoen als een 
raadslid (zie artikel 2, lid 4). 
De voorzitter van de commissie is te allen tijde een raadslid.  
 
 



 

Artikel 2 van de verordening gaat na wijziging als volgt luiden:  
 
Artikel 2. Samenstelling en benoeming.  

1. De vaste commissie van advies bestaat uit twee leden per fractie per blok van de vergadering. 
2. Er kunnen niet-raadsleden als vertegenwoordig(st)er namens een raadsfractie tot lid van de 

commissie worden benoemd. 
3. De raad benoemd de leden van de commissie als bedoeld in lid 2 op voordracht van de 

betreffende raadsfractie.  
4. Een vertegenwoordig(st)er namens een raadsfractie, als bedoeld in lid 2, dient: 

a. ingezetene te zijn van de gemeente, tenminste 18 jaar te zijn en niet 
van het kiesrecht te zijn uitgesloten. 

b. geen met het raadslidmaatschap onverenigbare betrekking te 
bekleden. 

c. geen voor raadsleden verboden handelingen als bedoeld in de 
Gemeentewet te verrichten. 

5. De raad wijst uit zijn midden een voorzitter, alsmede een plaatsvervangend voorzitter van de 
commissie aan. De voorzitter of, indien in functie, zijn/haar plaatsvervanger wordt niet 
meegerekend bij het aantal van twee leden als bedoeld in lid 1. 

6. De voorzitter heeft het recht om aan de beraadslagingen van de commissie deel te nemen. 
 
Verder is een wijziging van artikel 5 van de verordening gewenst. Daardoor kan er aan de 
aanwezigen van een commissievergadering geheimhouding worden opgelegd. Een dergelijke 
bepaling ontbrak tot nu toe. 
 
Artikel 5 van de verordening gaat als volgt luiden: 
 
Artikel 5. Besloten vergaderingen/ geheimhouding. 

1. Op een besloten vergadering zijn de bepalingen van toepassing die gelden voor een openbare 
vergadering. 

2. De deuren worden gesloten wanneer een van de aanwezige leden daarom verzoekt, of de 
voorzitter het nodig acht. De commissie beslist vervolgens of in beslotenheid wordt 
vergaderd. Het besluit daartoe behoeft ten minste de instemming van de helft van het getal 
der aanwezige leden. 

3. De overige leden van de raad en commissie die niet aan de vergadering van de commissie 
deelnemen, kunnen een besloten vergadering als toehoorder bijwonen. 

4. Geheimhouding op de inhoud van de in de besloten vergadering behandelde stukken kan 
overeenkomstig artikel 86, lid 1 van de Gemeentewet, opgelegd worden door de commissie 
tijdens de vergadering, en overeenkomstig artikel 86, lid 2 van de Gemeentewet, opgelegd 
worden door het orgaan dat de stukken overlegt.  

5. De vergadering beslist voor afloop van de besloten vergadering overeenkomstig artikel 86, 
eerste lid, van de Gemeentewet of omtrent het behandelde geheimhouding zal gelden.  

6. De geheimhouding omtrent de inhoud van stukken kan uitsluitend worden opgeheven door 
het orgaan dat de geheimhouding heeft opgelegd, dan wel door de raad, conform artikel 86 
lid 2 van de Gemeentewet. 

7. Van een besloten vergadering wordt een afzonderlijk verslag opgemaakt, dat niet openbaar 
wordt gemaakt. 

8. Het verslag wordt vertrouwelijk aan alle leden van de raad toegezonden.  
 



 

 In de raadsvergadering van 18 februari 2014 heeft de fractie van de BGR voorgesteld nog enkele 
wijzigingen aan te brengen in de oorspronkelijke  tekst van de verordening. De andere fracties 
stemden daarmee in. Besloten is het raadsvoorstel aan te houden en opnieuw, gewijzigd, aan de orde 
te stellen in de raadsvergadering van 25 maart 2014.  
 
Op grond van de opmerkingen van de BGR zijn gewijzigd : 
- Artikel 2,lid 6: De voorzitter  fungeert als technisch voorzitter en houdt zich niet bezig met de 
inhoud van het besprokene. 
 
- Artikel 7, lid 5: De commissie behandelt de concept-voorstellen aan de raad en brengt na afloop van 
de behandeling van een voorstel advies uit of over het voorstel dezelfde avond in de 
raadsvergadering een besluit kan worden genomen of dat het voorstel in de volgende 
raadsvergadering dient te worden behandeld.  
 
- Artikel 12:  Wanneer de voorzitter en/of de meerderheid van de leden van de commissie dit 
noodzakelijk achten, kan de commissie zich laten bijstaan door zowel interne als externe adviseurs. .  
 
Voorgesteld wordt de gezien de Commissieverordening 2014 vast te stellen volgens bijgaand 
concept-besluit. De tekst van de oude commissieverordening ligt in het raadsdossier ter inzage 

 
Financiële gevolgen 
 
Aan het wijzigen van de verordening zijn geen financiële gevolgen verbonden. 
Commissieleden die geen raadslid zijn worden betaald per bijgewoonde commissievergadering. 
Raadsleden ontvangen een vaste raadsvergoeding, ongeacht het aantal bijgewoonde vergaderingen. 
Het totaal aan presentiegeld kan door het benoemen van meer commissieleden-niet raadsleden hoger 
worden dan tot nu toe het geval is. Dat bedrag zal in de toekomst op basis van de ervaringscijfers in 
de begroting moeten worden opgenomen. 
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